

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Бушуева Александра Николаевича** на тему: **«Совершенствование корпоративной стандартизации наукоемких машиностроительных предприятий»**, представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции) в диссертационный совет Д 212.196.14 на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

Происходящие в настоящее время изменения во внешней среде хозяйствования предъявляют новые требования к производственной и организационной структуре предприятия. Решение проблем модернизации общественного производства во многом связано с развитием наукоемких отраслей. Их проникновение во все сферы экономики обеспечивает ускоренный рост производительности труда, что приводит к существенному уменьшению затрат на высокотехнологичные товары, а также товары, в производстве которых они используются. В свою очередь, эти изменения вызывают положительный эффект в виде выравнивания пропорции между доходами и потреблением, значительного роста потребления в масштабах всей экономики, что приводит в конечном счете к ускоренной динамике совокупного спроса.

С этих позиций, исследование закономерностей, характера и сущности обеспечения качества корпоративного управления с учетом этих изменений дает возможность ответить на ряд важнейших вопросов, имеющих теоретическую и практическую значимость, позволяющих определить «векторную» направленность и границы эффективного принятия экономических решений, как на макро, так и на микро уровне. Для качественного улучшения динамических характеристик функционирования национальной экономики, необходим системный и дифференцированный подход к развитию наукоемких отраслей как материальной основы модернизации общественного производства

Судя по автореферату, диссертация Бушуева Александра Николаевича, посвященная исследованию теоретических и методических аспектов проблемы повышения качества корпоративного управления, представляется своевременной и актуальной. Наиболее существенным научным результатом диссертации является, несомненно, построение системы оценки и контроля соответствия системы корпоративного управления требованиям и положениям корпоративной стандартизации, включающий в себя доказательность представлений о результативности работ, выполнения требований к качеству ее этапов, к ответственности персонала корпорации в философии TQM и поддержания консенсуса интересов стейкхолдеров на основе соблюдения принципов социального партнерства, что дает

возможность достоверной оценки соответствия и способствует замкнутости и целостности системы корпоративного управления.

Научные знания, изложенные в работе, подтверждаются эмпирическими проверками, объясняют природу процессов и объектов, логику их существования, не противоречат фундаментальным научным дисциплинам и методологии науки.

Содержание автореферата свидетельствует о высокой компетенции автора работы, предполагает логическую последовательность построения диссертации, многообразие используемых методов исследования, практическую направленность и глубину анализа.

Признавая методическую важность решаемых проблем, можно указать и на определенные спорные моменты.

Из автореферата (рис. 2, стр. 26) не понятно, что автор подразумевает под косвенным государственным стимулированием, влияющим (судя по рисунку) на 4 элемента модели партнерства.

В автореферате не отражены современные тенденции перехода к новому технологическому укладу, цифровизация экономики и их влияние повлияет на корпоративную стандартизацию в наукоемком машиностроении.

Отмеченные замечания не отражаются на научной ценности, не снижают теоретической и практической значимости проведенного исследования. Содержание автореферата свидетельствует о высокой компетенции автора работы, предполагает логическую последовательность построения диссертации, многообразие используемых методов исследования, практическую направленность и глубину анализа, что соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор, Бушуев Александр Николаевич заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (стандартизация и управление качеством продукции).

И.о. директора ИСЭИ УФИЦ РАН,  
д.э.н., проф.



Гайнанов

ФИО лица, составившего отзыв Гайнанов Дамир Александрович

Должность И.о. директора ИСЭИ УФИЦ РАН

Организация Институт социально-экономических исследований – обособленное структурное подразделение Федерального государственного бюджетного научного учреждения Уфимского федерального исследовательского центра Российской академии наук

Ученая степень, ученое звание доктор экономических наук, профессор

Адрес: 450054, РБ, г. Уфа-54, Проспект Октября, 71

Телефон: 8(347)235-55-11, 8(347)235-55-33

E-mail: isei@anrb.ru